

丈母娘管得太宽 女婿患重度抑郁提出离婚 一对80后夫妻就这么散了

□记者 王思勤 通讯员 亦茗 周凡

外出要向丈母娘汇报行踪，工资要如数上交丈母娘，还要随时接受丈母娘“查岗”。婚后两年，阿明身心俱疲，还患上了重度抑郁。他最终向慈溪法院提出了离婚，只求尽早离开这块伤心地。



严勇杰 绘

丈母娘把女婿管得很牢

阿明是名80后，南京人，大学时与慈溪姑娘小丽(化名)相识相恋，为了避免两地分居，大学毕业后，阿明来到慈溪工作、定居。

2013年，感情稳定的两人步入了婚姻的殿堂。一年后，家里又多了一个可爱的孩子。其间，阿明用个人积蓄买下了婚房，小丽也有了一份稳定的工作。在外人看来，这对小夫妻收入稳定，生活挺幸福，可是，夫妻俩自己知道，这幸福生活的背后，隐藏着危机。

由于两人在生活习惯方面有较大分歧，夫妻俩有过多次的激烈争吵，而小丽母亲对夫妻俩私

生活的干涉，更让两人的关系岌岌可危。

起初，小丽母亲是住在小夫妻家里的。对于如何“看好”女婿阿明，这个丈母娘可是很有一套：首先，阿明的手机卡是小丽母亲办理的，这就方便她随时查阅阿明的通话记录，了解阿明的交友情况；其次，阿明的工资要如数上交给她，她再每月发点零花钱给阿明，每逢过年过节，要送礼物、凑红包时，阿明还得拿出自己积攒的“零花钱”用于开支。当然，面对丈母娘时不时的电话“问候”，阿明得耐心回答自己当时所在的位置，和所做的事情。就这样，小丽母亲就基本掌握了阿明的交友、行踪、经济情况。

女婿患重度抑郁提出离婚

后来，即便小丽母亲搬离了夫妻俩的家，回到了自己家居住，可原先的那一套家庭政策，还是得继续“执行”。对于母亲的决定，小丽是完全言听计从的，而在母亲的影响下，小丽也对阿明越来越不信任，家里的气氛也越来越沉闷压抑。

其间，阿明也曾因为不堪压力提出抗议，但小丽的母亲一怒之下，把阿明的手机卡给停了，弄得阿明的同事和朋友都找不到阿明，以为他“失联”了。经过一年多的折腾，阿明身心俱疲，更是患上了重度抑郁。终于，他搬离了婚房，回到了南京老家调养。

家调养。

今年1月，阿明一纸诉状寄到慈溪法院，要求与小丽离婚。在庭审现场，阿明细数结婚后自己的种种不满和压抑，小丽对此没有反驳，而小丽的母亲呢，坐在旁听席上，默默地听着。

由于阿明对婚后所经历的一切难以释怀，为了尽早离开这块伤心地，他放弃了孩子的抚养权、自己攒钱买下的婚房和一切婚姻共同财产。最终，夫妻俩就此分道扬镳。

法官：这个案子并非个例

办完这个案子后，法官心里颇有感触，他告诉记者，在慈溪法院受理的离婚案件中，阿明和小丽这样的情况并非个例，如今的80后、90后夫妻中不乏独生子女，本身生活阅历不丰富，对父母依赖大，若婚后家长依然“强势”介入，任意干涉，夫妻

间原本亲密的关系很可能受到影响。夫妻之间相处，本就需要彼此磨合，彼此包容，家长切不可任意干涉子女的私人生活，更不可打着“为你着想”的旗号，替子女决定一切。对于家长们来说，也许对子女最好的疼爱，就是“把手放开”。

匝道转弯失控 轿车冲出高速路

本报讯(记者 王思勤 通讯员 曾华振 黄远) 前天下午5点多，高速交警接到报警，在G15沈海高速往福建方向宁海北匝道附近，发生一起小车冲出护栏的事故，车内有人受伤。

接警后，高速交警立即前往现场，只见一辆白色小车“趴”在高速护坡下的边沟里，动弹不得，车头和车身底部受损，驾驶员邵师傅和他的两位朋友还受了伤，后经医院检查，并无大碍。

据驾驶员邵师傅说，他和朋友开车从杭州到宁海，一路上都很正常。当他们行驶至宁海北下匝道时，由于方向太靠里了，邵师傅就往外打了一下方向。由于当时下着雨，路面比较湿滑，结果就因为打了这把方向，车辆失控撞破护栏，往边坡冲下



事故现场。通讯员 曾华振 摄

去，最终冲进了边沟里。邵师傅说，幸亏在事故中护栏起到了一些缓冲作用，才避免了更大的伤害。

路面积水下藏坑洞 十多辆轿车爆了胎

本报讯(记者 徐叶 通讯员 胡幸年) 前天晚上，在鄞州区沧海路上，十多辆私家车驶过路面上的一个坑洞时爆胎了。

事情发生在前天晚上8点多，鄞州下应交警中队接连接到市民报警：在沧海路新佳苑小区路段，由南往北方向的车道上有一个坑，他们开车路过时，车轮都爆胎了。这个坑洞造成了十多辆车爆胎。

“当时天正下着雨，沧海路新佳苑小区路段(永达路路口不到一点)，路面上有些积水，所以我没留意就开了过去，没想到积水下面有坑洞，右侧前后车轮全部爆胎了。”遭遇爆胎的市民郑先生事后回忆道，当时他将车往路边停靠后，发现“中招”爆胎的车不止他一辆，“还有两辆车停在路边，也是因为那个坑爆胎的。我正跟两位司机说着话，一辆宝马车驶过，也遭了殃。”

处理事故的交警对现场“中招”的车辆进行了登记。这些车都是右侧车轮爆胎，其中两辆底盘也受到损坏。

为了防止路过车辆再次“中招”，交警马上在坑洞前放置了警示桩，提醒过往车辆注意避让。同时，他们也给那些爆胎的车主开具了事故证明，车主可按程序向相关单位索赔。交警提醒，经过积水路段时，一定要减速慢行。

8万元定金中夹着冥币 两男子冒充富商行骗

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 冯筱) 两男子冒充富商，忽悠他人一起参与赌博，然后以向受害人借赌资为名实施诈骗。近日，两男子因诈骗罪被判刑。

李某，广西人，2014年11月初，他打电话给自己的老乡曾某，说他想在奉化干几票，赚点钱来花花。李某事先在夜店物色了一名女子小芳，声称自己是做服装生意的。11月13日，李某诱骗小芳来到酒店房间，说是和客户谈生意。然后，李某和曾某故意当着小芳的面，签了一份上百万元的服装销售协议。为了把戏做得逼真，李某还当场拿出了8万元作为定金交给了曾某。其实这8万元除了上下几张是真币外，中间都是冥币。

签完假合同后，李某就提出打牌，随后拿出准备好的一副扑克牌。这副牌被李某动过手脚，所有黑颜色的牌两边都被李某用刀片刮过，只要摸一下牌就能辨别牌的颜色。玩法很简单，一方做庄家，另一方猜牌的颜色，猜对了算赢。小芳表示自己没钱不想参与赌博，李某很“豪爽”地拿出了2万元现金，让小芳放心玩，说输了他自己的，赢钱就跟小芳平分。此后，小芳很快就将李某的2万元钱全部输给了曾某。

最后一把，曾某压了91800元，庄家没钱开牌了，李某就提出向小芳借钱，说等会让朋友再把钱打到小芳的卡上。小芳和李某一起到银行取了7000元现金。回到酒店后，李某让小芳跟曾某继续玩，自己则表示出去打几个电话向朋友借钱还小芳，出门时李某要了小芳的银行卡卡号，还称自己手机没电，借了小芳的iPhone6。没过多久，曾某就接到了李某的电话，他转告小芳说，李某已经让朋友把钱打到她的卡上了，他本人在银行，让小芳马上到银行取钱再回来继续赌。

小芳赶到银行后才发现，李某根本不在银行，一查银行卡余款，发现钱根本没打进。小芳赶紧返回酒店，发现曾某也消失了，房间也已经退了。小芳这才发现自己上当受骗了。

2014年12月2日，公安机关在镇海区骆驼街道抓获了李某和曾某。两人都是无业游民，在同年5月和11月，用同样的方法在嘉兴和奉化骗了9万多元。